



## II МЕЖДУНАРОДНЫЙ НЕФТЕГАЗОВЫЙ САММИТ КАЗАХСТАН

16 ноября 2023 года в городе Алматы состоялся II Международный Нефтегазовый Саммит, организованный Группой компаний «ЭНСО» при поддержке Ассоциации производителей и потребителей нефтегазохимической продукции и Ситуационно-аналитического центра топливно-энергетического комплекса Республики Казахстан.

Деловая программа мероприятия началась с Конгресса «Тенденции развития нефтегазовой отрасли Республики Казахстан», модератором которого выступил Яромир Рабай, исполнительный директор Ассоциации организаций PetroMining. В рамках конгресса экспертами были подняты к обсуждению актуальные и важные вопросы развития нефтегазовой отрасли. О состоянии минерально-сырьевой базы углеводородного сырья Республики Казахстан, и о том, какие шаги стоит предпринять для восполнения ресурсов, высказал свое мнение Абилхасимов Хаирлы Бабашевич, главный редактор научно-технического журнала «Нефть и газ». На вопросы внедрения новых технологий в нефтегазовую отрасль и развития кадрового потенциала и научно-исследовательской деятельности ответил Катренов Жанибек Серикович, председатель экспертного клуба «Bolashaq Petroleum Club». Обсуждение по кадровому потенциалу продолжил Садуакасов Данабек Салдырович, заведующий кафедрой «Энергетика и автоматизация» НАО «Каспийский университет технологий и инжиниринга имени Ш. Есенова», также высказав свое мнение о новых направлениях развития нефтегазовой отрасли Республики Казахстан. Яромир Рабай, исполнительный директор Ассоциации организаций PetroMining, не только задавал темп к обсуждению важных вопросов для отрасли, но также обозначил текущую ситуацию на рынке нефти и нефтепродуктов.

О новых решениях и возможностях в нефтегазовой отрасли участники Саммита обменялись мнениями в Сессии 1, модератором которой стал Нурсултан Есенкул, менеджер, отдел инвестиций и рынков капитала KPMG Caucasus and Central Asia. Опыт прохождения цифрового пути нефтегазовой компанией поделились Давлетов Руслан Юрьевич, инженер по системе управления данными по добыче, и Ламашев



**Хаирлы Бабашевич АБИЛХАСИМОВ,**  
главный редактор научно-технического  
журнала «Нефть и газ»



Алмат Бейбутович, инженер по составлению программ и интерпретации результатов исследования скважин и эксплуатационного каротажа, Карачаганак Петролиум Оперейтинг Б.В. Об оборудовании для противокоррозионной защиты и коррозионного мониторинга стальных трубопроводов и конструкций в своем выступлении рассказал Шнырёв Александр Владимирович, менеджер отдела маркетинга и продаж АО «Трубопроводные системы и технологии» (спонсор сессии). Вопросы цифровизации в своем докладе раскрывал Ерасыл Аюбеков, менеджер Департамента продаж облачных сервисов QazCloud, рассказав о роли провайдера бизнес-решений в области информационных технологий.

Лещенко Виктор Викторович, генеральный директор ООО «НТЦ «Нефтегаздиагностика», презентовал опыт внедрения передовых решений для обеспечения безопасности нефтегазопроводов. Завершилась сессия докладом на тему “Опыт применения и преимущества внедрения интегрированного моделирования разработки месторождений”, выступил с которым Расул Бадран, сениор-лектор Казахстанско-Британского Технического Университета. Разносторонняя на рассматриваемые вопросы сессия сопровождалась дискуссией со слушателями.

Модератор Сессии 2 «Безопасность нефтегазовых компаний», Молдабаева Гульназ Жаксылыковна, профессор КазНИТУ им. К.И. Сатпаева, в своем приветственном обращении отметила важность обсуждения вопросов обеспечения безопасности на нефтегазовых объектах.



Нурсеитов Данияр Борисович, эксперт ТОО «КМГ Инжиниринг», поделился опытом применения современных методов компьютерного зрения и искусственного интеллекта в области производственной безопасности. Возможности повышения безопасности работы автопарков в нефтегазовой отрасли за счет внедрения искусственного интеллекта и диспетчеризации поездок в своем выступлении презентовал Васильченко Артем Алексеевич, руководитель проектного офиса SKAI Казахстан. Об инструменте обеспечения безопасности на производстве через онлайн-обучение рассказал Илья Кедровский, руководитель проектов iSpring. Ответы на вопросы влияния современных технологий на безопасность и экологичность геологоразведочных работ в своем выступлении дал Катренов Жанибек Серикович, председатель экспертного клуба «Volashaq Petroleum Club». Гаффар Мирзоев, сениор-лектор Казахстанско-Британского Технического Университета, представил вниманию слушателей доклад с примерами эффективного функционирования систем управления целостностью трубопроводов на основе анализа международных практик. Подведение итогов Саммита прошло в неформальной обстановке, во время фуршета, где участники имели возможность продолжить обсуждение интересующих тем и принять участие в розыгрыше призов от компании ENSO и компании Getac.

Параллельно с деловой программой Саммита весь день работала фокус-выставка, спонсорами которой выступили компании OilGasEngineering и Спектрофлэш, свой стенд также представила компания Getac, стратегический партнер Саммита. Специальным участником Саммита и спонсором электронного каталога выступила Производственно-инжиниринговая компания «Ярославский Дизель».

В Саммите приняли участие представители нефтегазовых и сервисных компаний, научных и проектных институтов, государственных структур. Гости Саммита оценили высокий уровень организации мероприятия и актуальность вопросов деловой программы. 🌐

